

主日學下課後——給家長的一封信

親愛的家長：

平安。

今天(公元2017年6月18日)課程主題是「不要自大藐視別人」，經文範圍是路加福音18:9~14。在詩歌歡唱時，我們吟唱了台語詩歌〈主，祢無所不在〉、〈祢的話若活水江河〉及華語詩歌〈愛是恆久忍耐又有恩慈〉、〈祢的話〉(請利用《主日學詩歌輯Ⅲ》，全家一起聆聽)。本週金句告訴我們，上帝要把那自高的人降為卑微，卻高舉自甘卑微的人。(路加福音18:14)

在分班信息複習單元時，我們將謙卑跟驕傲的態度比喻成紅綠燈，讓孩子知道當我們不說自己有多棒，卻承認自己還有些地方需要進步，這就是謙卑；而驕傲就是高舉自己，誇耀張揚自己所擁有的才能跟財富。初小級的孩子，我們將法利賽人跟收稅人變成貓咪，當牠們一起在上帝的天秤上時，自然就能知道誰的態度是上帝所喜悅的。我們讓中小級的學生，自行說出兩隻貓咪的態度有什麼不一樣，想一想上帝喜歡哪一隻貓？高小級的學生查考路加福音18:9~14，在法利賽人跟收稅人的對照表中，寫下他們禱告的態度、內容，以及對自己的滿意度。

到了分班生活實踐單元時，在幼兒級跟初小級的課程中，帶領學生看圖面上有許多謙卑的行動，若學生知道這些都是上帝喜悅的行為，就將其塗上顏色，最後畫面會顯示出十字架。中小級和高小級的學生判斷課題上的行為符不符合謙卑，而中小級會製作謙卑手環，提醒自己不要驕傲，越活越謙卑。高小級進一步思考，自己要有什麼具體的做法，改進自己，成為一個謙卑的人。

最後告訴學生我們都需要持續在上帝的面前學習謙卑的功課，而這需要我們實際地付諸行動才有可能真正體驗謙卑的益處，帶領我們的生命升高，貼近我們在天上的父。

以馬內利！

台灣基督長老教會總會教育委員會

基督教教育中心 敬上